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ПРЕСКЛИПИНГ 

20 февруари 2020 г., четвъртък 

www.bnt.bg , 19.02.2020 г.  

http://news.bnt.bg/bg/a/ananiev-striktno-spazvame-merkite-na-es-za-koronavirusa 

 

Ананиев: Стриктно спазваме мерките на ЕС за коронавируса 

 

Народното събрание изслуша министъра на здравеопазването Кирил Ананиев и 

министъра на вътрешните работи Младен Маринов за резултата от направеното 

изследване за коронавирус в случая с украински гражданин в Стара Загора и мерките, 

които България готви за такава епидемия. 

Вносител на изслушването е Кръстина Таскова от „Воля“. Пред двамата министри тя 

заяви, че си дава ясна сметка термокамерите на летищата не са достатъчни превантивни 

мерки, необходими са по-сериозни мерки от страна на здравните власти. 

Депутатът съобщи още, че във Велико Търново още двама български граждани са 

поставени под наблюдение. 

Здравният министър информира депутатите, че украинският гражданин от Стара Загора 

е 47-годишен, здравно неосигурен, без общопрактикуващ лекар. Пристигнал от Москва. 

Ананиев съобщи, че са дадени специални препоръки на инспекторите по здравен контрол 

в цялата страна и болниците. В София, Пловдив, Варна и Бургас са преразпределени 2600 

дезинфекционни апарати. 

Всички служители в системата на МВР са запознати с медицинските препоръки, 

свързани с коронавируса, каза вътрешният министър Младен Маринов, 

До момента са раздадени 6200 маски и ръкавици. Граничните власти действат в тесен 

контакт с държавните санитарни инспектори и информират за всеки случай за граждани 

със съмнения наличие на вирус. 

 

www.bgonair.bg , 19.02.2020 г.  

https://www.bgonair.bg/a/36-sutreshen-blok/186912-nedostig-na-maski-v-aptechnata-

mrezha-namalyavat-i-termometrite-i-dezifektantite 

 

Недостиг на маски в аптеките, намаляват термометрите и дезинфектантите 

 

Николай Костов обясни, че дори в грипни епидемии не е имало такъв дефицит 

 

В сезона на настинките, грипа и истерията около коронавируса се оказва, че българите 

се запасяват. В аптеките в страната са намалели количествата на термометри и 

дезинфектанти. 

"Една от групите, в които има дефицит, е на маските заради търсенето извън България. 

Наблюдава се интензивно купуване на термометри и почват да намаляват наличностите, 

но няма проблем към този момент", коментира председателят на Асоциацията на 

собствениците на аптеки Николай Костов в "България сутрин". 

По думите му дори в грипни епидемии не е имало такъв дефицит на маски, какъвто има 

сега. 

Едно от опасенията на фармацевтите е, че част от субстанциите, които се използват за 

някои лекарства, идват именно от Китай. 

"Китай е най-големият производител, а понякога единствен. Тъй като не работят някои 

от заводите, е нарушена веригата от доставки. Има запаси. Ако се възстановят до един 
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месец доставките, повечето хора няма да усетят", посочи председателят на Асоциацията 

на собствениците на аптеки. 

И допълни, че са засегнати доставки във всички индустрии, а не само във фармацията.  

Жители на Пловдив пък алармираха, че в града липсва жизненоважно лекарство за 

онкоболни. 

"Има най-различни причини за липсата на лекарства. Важен фактор е смяната на 

опаковката заради верификацията. Има и пререгистрация. Това понякога трае 5-6 месеца 

и засяга всички лекарства едно по едно", обясни Костов пред Bulgaria ON AIR. 

Той коментира и идеята на Българския фармацевтичен съюз за т.нар. такса "рецепта". 

"Не е заплатен добре трудът на фармацевтите. В момента таксата се плаща от Здравната каса, 

а не от пациента - 2 лв. за отпускането на рецепта. Това е крайно недостатъчно и трябва да се 

намери начин да бъде решено, защото поражда социални проблеми. Не всички аптеки искат 

да изпълняват тази дейност", коментира още Костов. 

 

www.dir.bg, 19.02.2020 г.  

https://dnes.dir.bg/obshtestvo/darzhava-i-eksperti-chertayat-patnata-karta-na-

zdravnata-sistema-v-balgariya-prez-sledvashtite-10-g 

 

Държава и експерти чертаят пътната карта на здравната система в България през 

следващите 10 г. 

 

Седмият национален Фарма Форум на списание "Мениджър" е под патронажа на 

Парламентарната комисия по здравеопазването 

 

Редактор: Калин Каменов 

Кои трябва да бъдат новите стратегически приоритети за българското здравеопазване в 

следващите 10 години? И какъв е възможният модел за проектиране на устойчива 

здравна система, отговаряща на очакванията за непрекъснато подобряване на здравните 

грижи, но и за ефективно управление на разходите? 

Седмото издание на годишния Фарма Форум "Бъдещето на здравната система - Хоризонт 

2030", организиран от сп. "Мениджър" търси дългосрочната визия по тези въпроси в 

национален дебат, който ще се състои на 20 февруари в столичния София Хотел Балкан, 

с начален час 10.00. 

Под патронажа на Парламентарната комисия по здравеопазването в 44-то Народно 

събрание представители на ангажирани със здравеопазването институции, съсловни 

организации и експерти, както и лидери на мнения от фармацевтичната индустрия у нас, 

ще начертаят заедно новата пътна карта на българското здравеопазване. 

Глобалните цели, водещите тенденции в сектора и трансформирането им в национални 

политики ще са сред ключовите теми на първия панел на форума, който ще бъде 

модериран от д-р Даниела Дариткова, председател на парламентарната Комисия по 

здравеопазването в 44-то Народно събрание и председател на парламентарната група на 

ГЕРБ. 

Участници в дискусията са д-р Бойко Пенков, заместник - министър на 

здравеопазването; д-р Иван Маджаров, председател на БЛС, адв. Андрей Дамянов, член 

на Надзорния съвет на Националната здравноосигурителна каса; проф. Асена 

Стоименова, председател на Български фармацевтичен съюз и Деян Денев, директор на 

Асоциацията на научноизследователските фармацевтични производители в България. 

На медицината и индустрия през следващите 10 години в контекста на актуалните 

предизвикателства и възможности за здравеопазването в България е посветен вторият 
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панел на събитието. Акценти в разговора ще бъдат новостите в областта на 

имунологията, генната терапия, дигиталното здраве. 

Във всеки от панелите аудиторията е очакваният трети активен участник в дебата. 

Събитието е без такса вход, но е необходимо да направите регистрация на: 

https://events.manager.bg/ 

 

VINF  13:34:32  19-02-2020  

       RM1331VI.003 

       парламент - НЗОК - процедурни правила 

        

       Парламентарните групи имат пет дни, за да номинират кандидати за управител 

на НЗОК  

        

       София, 19 февруари /Десислава Антова, БТА/  

          Парламентарните групи имат пет дни, за да номинират кандидати за управител на 

НЗОК. Това реши Народното събрание с приетите процедурни правила за провеждане на 

публична процедура за избор на управител на Националната здравноосигурителна каса.  

          В текстовете е записано, че предложенията на парламентарните групи се внасят в 

писмена форма чрез председателя на Народното събрание до Комисията по 

здравеопазването в 5-дневен срок от приемането на процедурните правила от Народното 

събрание. Предложенията за кандидат за управител следва да бъдат придружени с 

писмени мотиви, които аргументират добрата професионална репутация на кандидата.  

          Предвидено е постъпилите предложения да се публикуват на специализирания 

тематичен сайт на интернет страницата на Народното събрание в срок не по-късно от 14 

дни преди изслушването. В проекторешението се регламентира, че изслушването на 

допуснатите кандидати е публично и се провежда в открито заседание на Комисията по 

здравеопазването.  

          Предвидено е заседанието, в което се провежда избор на управител на 

Националната здравноосигурителна каса, да се излъчва в реално време в интернет 

страницата на Народното събрание.  

 

VINF  14:21:01  19-02-2020  

       RM1417VI.009 

       МС - СЗО - сътрудничество 

        

       Правителството одобри проект на споразумение за сътрудничество между 

Министерството на здравеопазването и СЗО  

        

       София, 19 февруари /екип, БТА/ 

           Правителството одобри проект на Двугодишно споразумение за сътрудничество 

между Министерството на здравеопазването (M3) на България и Регионалния офис за 

Европа на Световната здравна организация за периода 2020-2021 г. Това съобщи 

пресцентърът на правителството. 

           Общият бюджет на Двугодишното споразумение за сътрудничество 2020-2021 г. 

е 185 000 долара. Включените в проекта средства са отпуснати от СЗО и са разпределени 

за сътрудничеството на Регионалния офис с България. 
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https://clinica.bg/11022-Mobilni-punktove-za-stari-lekarstva-v-hod 

 

Мобилни пунктове за стари лекарства в ход 

 

На 21 февруари опасни отпадъци ще се събират в район „Витоша“ 

 

Мобилни пунктове за стари лекарства тръгват в столицата. На 21 февруари жителите на 

район „Витоша" ще могат да изхвърлят опасните отпадъци от домовете си в специално 

организираните за това места. 

Системата за събиране на опасни отпадъци от домакинствата е плод на съвместните 

усилия на Столична община и БалБок Инженеринг. Тя се прилага на територията на 

София от началото на 2012 г. 

Първата акцията за месец февруари 

е определена за петък, 21.02. 2020 година. Тя започва от 8.30 и ще продължи да 14.30 

часа. В нея безвъзмездно ще се приемат живак и живаксъдържащи уреди (живачни 

термометри, прекъсвачи и други подобни), лакове и бояджийски материали, домакински 

препарати и химикали, мастила и замърсени опаковки, както и фармацевтични продукти 

(лекарства с изтекъл срок на годност), уточняват от Столична община. 

Пунктът ще бъде разположен 

в кв. Павлово на ул. „Слънце" № 2, пред районна администрация „Витоша". На 13 март 

пункта ще бъде в Красно село, на 28 март ще бъде в районите Сердика и Средец. Заявки 

могат да се подават на номер 0700 11 750 . 

 

www.bnr.bg, 19.02.2020 г. 

https://bnr.bg/horizont/post/101230334/studenti-medici-s-otlichen-uspeh-poluchiha-

stipendii-ot-balgarskia-lekarski-sauz 

 

Студенти медици с отличен успех получиха стипендии от БЛС 

 

45 студенти по медицина с отличен успех получиха едногодишни стипендии от 

Българския лекарски съюз (БЛС). Инициативата се осъществява за осма поредна година 

с подкрепата на фирми от фармацевтичната индустрия и е част от програмата на 

Лекарския съюз за задържане на младите медици в България. 

Тази година за стипендии от БЛС са кандидатствали 250 бъдещи лекари. Повече от 

половината са с успех над 5,50, а десет са пълните отличници. 

Класираните стипендианти ще получават по 150 лева на месец през цялата учебна 

година. 

Въпреки проблемите в здравната ни система младите лекари гледат с ентусиазъм на 

бъдещата си реализация. Пред микрофона на БНР трима от тях - Мариела Табакова, 

Петър Гаров и Красимир Табаков, споделиха: 

 „Мотивирани сме. Определено имаме желание да останем в България. Знам, че всичко 

зависи от нас в крайна сметка“. 

 „На този етап  ме интересуват хирургичните специалности, от които най-много харесвам  

детската хирургия. Тези пари ще харча за литературни източници не само на български, 

а и на чужди езици“. 

 „Аз имам амбиции  за изследователски дейности, така че там всяка една стипендия би 

била добре дошла. Аз инвестирам в себе си. Това е най-добрата инвестиция“. 

Да останат в България, призова бъдещите лекари д-р Нели Нешева от Лекарския съюз и 

им пожела: 
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"Да може да прилагате науката медицина в условията на добра политика на 

здравеопазването". 

 

 
 

 


